

ஐக்கிய நாடு சபைக்குச் செல்வேன்

REGD. No. M. 6311

PHONE No. 55630



கி.மு.க.தின இதழ் ஆசிரியர் அண்ணாதுரை

The "Nam Nadu" - A Tamil Daily. ★ The Official Organ Of The D.P.F

தனி இதழ்: ஒரு அணு
இலங்கையில் 10 சதம்
சென்னை: புரட்டாசி 7உ வியாழன் (23-9-54) மலர்: 2
வெளியூர்: புரட்டாசி 8உ வேள்ளி (24-9-54) இதழ்: 87

மக்கள் பட்டினியால் வாடுகிறார்கள்

பிரதிநிதிகள் 'ரோல்ஸ் ராய்ஸ்' கார்களில் சுற்றுவதா?

தூதுவர்களுக்கு கொழுத்த சம்பளம் ஏன்?

இந்திய மேல் சபையில் தேசிய குறைந்த செலவில் தனது இலாகா தடைபெறுகிறதாம்

பண்டிதரின் பதிலும், உறுப்பினர்களிடையே சொல்லும்படி விச்சம்

வெளிநாட்டிலுள்ள இந்தியத் தூதர்களுக்கும், அதிகாரிகளுக்கும் கொடுக்கப்படுகிற 'கொழுத்த சம்பளம்' குறைக்கப்பட்டு வேண்டி மேலும் இந்திய மேல் சபையில் கம்யூனிஸ்டு உறுப்பினர் புலிபெய்து குப்பா கூறினார்.

இந்தியா யாருக்கும் அடிமையாக வேண்டுமென்று நாங்கள் விரும்பவில்லை என்றும், தூதர் இந்திய மக்கள் பட்டினியால் வாடும்போது இந்திய ஹைமிஷனர்கள் 'ரோல்ஸ் ராய்ஸ்' கார்களில் சுற்றக்கூடாது என்று நாங்கள் கருதுவதாகவும், அவர், பண்டிதரின் குற்றச்சாட்டு ஒன்றுக்குப் பதில் அளிக்கும் முறையில் கூறினார்.

இந்தியாவின் வெளிநாட்டு அதுவரையை அதிகாரிகளுக்கு சம்பளமாகவும், அனைத்து களாகவும் ஏராளமான உணம் கொடுக்கப்பட்டு வருவதைத் தடுக்க சர்க்கார் என்ன நடவடிக்கை எடுத்திருக்கின்றனர் என்று இந்திய மேல் சபையில் உறுப்பினர் ஒருவர் கேட்டார்.

இதற்குப் பதிலாக சேஷ விஸ் மணை மிஷன் புனைந்திருக்கிறதாம்! உடன் அவர் எழுந்து, இந்திய வெளிநாட்டு சர்வீஸ் உலகியே மிஷன் குறைந்த செலவில் கடைபிடிக்கிறது என்றும், கம்யூனிஸ்டுகள், வெளிநாட்டு அதுவரையை ஒழித்துவிட்டு, இந்தியா, ஒரு குறிப்பிட்ட நாட்டில் பிச்சுக் குறும் நாட்டாகிவிட்ட வேண்டி மென விருப்புகளை என்மம் கூறினார்.

உடன் கம்யூனிஸ்டு உறுப்பினரான சந்தையா எழுந்து, "காமன்வெல்தத்தில் இதுபதன் மூலம், இந்தியாவை சிங்கள ஒரு வட்டத்தில் இருத்திவிட்டீர்கள்," என்றார்.

சந்தையாவின் இப்பேச்சுக்குப் பின்னர் காங்கிரஸ் உறுப்பினர்களிடையே கைத்திரிப்பை உண்டாக்கியது.

சென்னை சந்தையாவிடம் சென்னை 'சென்னை' என்ற கதையை கேட்டது.

அதன் தோடந்த சந்தையா, 'ஐ.டி.எம்.' 'முடிவாலை' என்று கோஷமிட்டார், சபையில், 'காமன்வெல்த', 'ஒழுங்கு' என்ற சொற்கள் ஒலித்தன.

'ஐ.டி.எம்.' என்று கமிஷன் மூலியை உறுப்பினர்களின் யோக்கை எதிர்த்து, சேஷ குறைந்த செலவில் புரட்சி செய்து

எந்த அநிதிகளும் யோக்கை சர்க்கார் என்மம் இருப்பதாகக் கூறினார்.

இதற்குக் காங்கிரஸ் உறுப்பினர்கள் கை தட்டினார்கள். (சேஷின் இலாகா பற்றிய மற்றொரு விவரம் இரண்டாம் பக்கத்தில் வெளியாகி இருக்கிறது.)

பிரெஞ்சிந்திய இணைப்பு

செப். 20-ல் அறிவிப்பு

புதுச்சேரி, செப். 23-
புதுவை சர்க்காருக்கு பாசிசி லிங்கு பிரெஞ்சிந்தியப் பிரதேசங்களை இந்தியாவுடன் இணைப்பதற்கு உத்தரவுகள் வந்தவிட்டன என்ற தோர் சிறு.

இந்தியா—பிரான்ஸ் இரு நாடுகளின் கூட்டு அறிக்கை ஒன்று இப்பிரச்சினை சம்பந்தமாக செப்டம்பர் 29-ல் தேதியன்று வெளியாகும் என்ற எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

இணைப்பிற்கான ஏற்பாடுகள் பற்றி சேஷவேண்டிய காரியங்களுக்கென்று புதுவை சர்க்காருக்கு கேபிள் மூலம் அறிவிப்பு கிடைத்திருப்பதாகச் சொல்லப்படுகிறது!

தமிழர் பகுதிகளில் மலையாளிகளை குடியேற்ற திட்டம்?

திரு—கொச்சி அமைச்சர் தயாரித்துள்ளார்!

உடனடியாக 5000 குடும்பங்கள் குடியேற்றப்படுவார்!

காங்கிரஸில், செப். 19-
திருவாரூர்—கொச்சியில் உள்ள தமிழர்கள் பகுதியான தேவிகுளம், பிரமேதி நாலுக்காடுகளில் தமிழ் குடியேற்ற திட்டம் ஒன்றை திரு—கொச்சி தொழில் அமைச்சர் சி. கே. குஞ்சு நயர் செய்து அதை கிறைவேற்ற இருப்பதாகத் தெரிகிறது.

இதற்கு உட்படுத்தி தமிழ் குடும்பங்கள் 5000 குடும்பங்கள் குடியேற்றப்படும் என்றும், முயலும் 1000 குடும்பங்கள் குடியேற ஏன்லா வசதிகளும், தரப்படும் என்றும், சிவியில் கைதவர்களுக்கு 5 ஏக்கர் வீதம் நிலம் அளிக்கப்படும் என்றும் தெரிகிறது.

சாளுவாக்கும், வி.கே.என் கட்டவும் கடன் உதவியும் செய்யப்படும்.

இத்திட்டம், இந்தத் திட்டத்தில் கூடியிருக்கும் திரு—

கொத்தலாவலை அச்சமுட்டுகிறார்

இலங்கை—இந்தியர் பிரச்சினைகளில் ஆளுர் கட்சியில் கருத்து வேற்றுமை? நேருவை இலங்கை பிரதமர் சந்திப்பார்

டட்வி சேனநாயகாவும் துவணக்கு வகுவார்?

இலங்கை இந்தியர் பிரச்சினை குறித்து ஒரு திருப்தி கரமான முடிவு ஏற்படாதுபோனால், ஐக்கிய நாடுகள் சபைக்குக் கூட இந்தப் பிரச்சினையை இலங்கை அரசாங்கம் எடுத்துச்செல்லும் என்று இலங்கைப் பிரதமர் சர் ஜான் கொத்தலாவலை தெரிவித்துள்ளார்.

இதற்கிடையில் இந்தப் பிரச்சினை குறித்து சேஷ வரம் இந்திய—இலங்கை ஒப்பந்தத்தை அமுல் செய்வதற்கு சேஷும் புலில் கடைபிடிப்பதற்கு பலபலன்களை விளக்கி பண்டித நேருவுக்கு தாம் கடிதம் அனுப்பவிடுப்பதாகவும், அக்கடிதத்தில் இந்தப் பிரச்சினையில் இலங்கையின் கருத்தையும் தேவியாக அறிவிக்கவிடுப்பதாகவும் கொத்தலாவலை தெரிவித்தார்.

மேலும் வருகிற அக். 7 முதல் 13-ல் தேதிக்குள்ளாக, பண்டித நேரு, இலங்கை அரசாங்க தூதர்களுடன் இந்தப் பிரச்சினை குறித்துப் பேச்சுவார்த்தைகள் நடத்தும் பொருட்டு மில்லியில் சந்திக்கும் சேஷ சம்மதம் தெரிவித்திருக்கிறதாவும் தயவு அறிவித்தார்.

மில்லியில் பிரதமர் நேருவைச் சந்தித்து பேச்சுவார்த்தைகள் நடத்தையில் தன்னுடன் துவணாக வகுமைய மூன்றாம் முதல் மந்திரி சேனநாயகாவை, இரண்டு பிரதமர் கொத்தலாவலை அழைத்தார்.

இலங்கை அரசாங்கக் கமிஷினர் அத்தனை சேஷும், எவ்வளவு இந்தியர்களை இலங்கைவாசியில் வெளியேற்ற முடியுமோ அவ்வளவு சேஷையும் வெளியேற்றுவதில் ஒரு மூலமான அபிப்பிராயம் கொண்டுள்ளார்.

மூன்றாம் வந்த கமிஷினர் ஜி. சேனநாயக என்பவர், பண்டித நேருவுடன் இலங்கைப் பிரதமர் பேச்சுவார்த்தைகள் நடத்தவதைத் தான் விரும்பவில்லை என்றும், இலங்கையில் உள்ள இந்தியர்களை நிரப்பத்தகுந்த வெளியேற்றும் வகையில், இந்தியர்களுக்கு வேலை தராமல்பத, உணவுப் போதுள் தராமல்பத போன்ற கோள்களை இலங்கை அரசாங்கம் கடைப்பிடிக்க வேண்டுமென்றும் குறிப்பிட்டிருக்கிறார்.

இலங்கை மக்கள் கடையில் சர்க்கார் கடன் கட்டத்தில், கோள்களை இலங்கை இலங்கையில் குடி உரிமை மதக் கமிஷினர், இந்தியர்களை இந்திய மேலும் குறிப்பிட்டதாவது:—
"மூன்று பிரதமர் சேஷவரம், 'இந்திய, சிவியின் தான் குடியேற்ற சட்டத்தின் விதிவின்மீது இலங்கையில் குடி உரிமை மதக்கப்படுகிற சேஷ இந்தியர் தாய் இந்தியக் குடி

மக்களை இந்தியா ஏற்கும் கோள்களை இலங்கை இலங்கையில் குடி உரிமை மதக் கமிஷினர், இந்தியர்களை இந்திய மேலும் குறிப்பிட்டதாவது:—
"மூன்று பிரதமர் சேஷவரம், 'இந்திய, சிவியின் தான் குடியேற்ற சட்டத்தின் விதிவின்மீது இலங்கையில் குடி உரிமை மதக்கப்படுகிற சேஷ இந்தியர் தாய் இந்தியக் குடி

சென்னையில் பாங்கி ஊழியர் அடையாள வேலை நிறுத்தம்

அமைதியாகவே தடைபெற்றது (எமது தனி சிபுபர்)

சென்னை கையில் உள்ள பாங்கி ஊழியர்கள் இன்று ஒரு வன் அடையாள வேலை நிறுத்தத்தில் ஈடுபட்டுள்ளனர். தங்கள் கோரிக்கைகளை அரசாங்கத்திடம் வலியுறுத்துவதற்காகவே இவ்வெலை நிறுத்தம் கடைப்பிடிக்கிறது.

காங்கிரஸ் அப்பீல் குடியேற்றம் சம்பந்தம் குறித்து சர்க்கார் விதிவிலக்கு மாதிரி அமைத்ததும் அதன் காரணமாக சேஷ சேஷவரம் கொண்டு தொழிலாளர் மந்திரி பதவியை திரு. வி. வி. சி. ராஜி குமாச் செய்ததும் சிவியின் விடுக்களம்.

பாங்கி சிவியின் சம்பந்தம் குறித்து சர்க்கார் விதிவிலக்கு மாதிரி அமைத்ததும் அதன் காரணமாக சேஷ சேஷவரம் கொண்டு தொழிலாளர் மந்திரி பதவியை திரு. வி. வி. சி. ராஜி குமாச் செய்ததும் சிவியின் விடுக்களம்.

நம் நாடு

23-9-54 வியாழன்

இராசேந்திரர் திட்டம்!

“உலக சமாதானத்திற்கு ஐரோப்பிய உட்கட்டணியை அமைக்க முயற்சிக்கும் மெண்டல் பிராண்டே, வாழும், இந்திய புண்பாட்டிய பூமிக்கு!

‘கட்டே’வும், ‘கேட்டோ’வும், ‘மெடோ’வுமாக போர்ப்படைகள் அமைக்க அல்லவும் பகலும் பாடினும் ஐசன் ஹோவரே. உங்களுக்கும் அனுப்பு கோடுக்கப்படுத்தின. இந்த வாரத நாட்டிற்கு வாழும்!

அரசாங்க நிதியில் அமர்ந்திருக்கும் மலக்கோவே, ஆட்டபடை பேருக்கி வைத்திருக்கும் மா-சே-ஹட்சே, ஹோ-சி-பின்சே, நியூயார்க்கில் கூடே டி.நா. சலையன்ரே, எல்லா நாட்டு அரசிவ்வாதிசே, வாழ்க்கை இந்த உபகண்டத்திற்கு; வந்தகூடுகள் அரித்தவாரத்திலு; உலக சமாதானத்திற்கு யிக வசதிவாண குயக்கப்பாதை இங்கே தேரி திறன்! வரும்போதே தோண்டையில் வேயும், முழுதுண்டில் அரிசியும், பருப்பும் முழுக்க போட்கே கோண்டே வாருங்கள். அரித்துவாரத்தில அனவாளைக் கோண்டே உலக அமைதியை பேருக்கி விடலாம்!”

இவ்வடி இன்னும் இங்கிப சர்க்கார் அறிக்கை கொடுக்கவில்லை; ஆனால், ரத்தினசகருச்சேமாக, அரசாங்கத்தின் ஐ இராசேந்திர பிரசாத், அடுத்த மாசம், அரித்துவாரின், உலக சமாதானத்திற்காக நடத்தும் யாசத்தின் கலந்து கொண்டார் என்று மட்டும் அறிவித்து இருக்கின்றனர். உலகத்திலே, ஒன்றுதான் கோண்டே சேர் எதிராளியாகவில்லை நாடு உட்கட்டணியை மூன்று கோரிலே மாட்டி வருவோ, என்று, காள்தேர்ப்பும் மயத்தவண்ணம் எழுந்திருக்கிறார், அறிவு யடைத்த மனிதன் ஒவ்வொருவனும்.

ஒரு நாள், அப்பாக்கிகள் தோசைமல் சிறித்தால், ஆசை விட நிசுபதி வேறெவவு மீட்டை, இன்றைய உலகத்திலே உலக அரசிவல் வாதிசன் ஆய்க்கால்கே கூடி, அமைதி காணத் திட்டம் தீட்டிய வண்ணம் இருக்கின்றனர்.

இந்தோ-சினுலில் அமைதி நிகர்த்தாருமா? யாசமேசா பிரசாத்தின் இந்த ஐ. நா. சலையன்ரே திரக்கவமோ? ஆப்பிரிக்க பிரசாத்தின் என்ன வாழும்? நேர்மன் ஒற்றுமை என் டி யாச முது? இப்படி நினைத்தவிடமெல்லாம் திரக்க வந்த வேண்டிய பிரசாத்தின் கன் வாரணம் தெரிகிறது.

இந்த நேரத்தில் வருகிறார், உலக சமாதானத்திற்கு இராசேந்திரர் தன் திட்டத்தை எடுத்துக்கொள்கிறார்.

இத்திட்ட உலகம்மட்டு தன் உடைய பெருமைக்கடி; உலக சமாதானத்திற்காக அரித்துவாரில் ஒரு பெரும் வாகம் நடத்திய போகிறாரோமாம்.

உட்கட்டணியை வேலையாகிவிட்டது. நமக்குத் தெரிய வேண்டிய தெல்காம், மத சார்வற்ற சர்க்காரின் தலைவர் இப்படிப்பட்ட யாசங்களில் கலந்துகொள்வது சரிவா?

இராசேந்திரருக்கு தனியப்பட்ட முறையில் யாசத்தின் கம்பிக்கைகூட இருக்கலாம்; ஆனால், அந்நேரம், தான் கூசிக்கும் பதவிக்கு இழுக்குத் தோடிக்க கொடுக்கது முறையாகுமா?

நவியேறிய ஐசன்ஹோவரும், சாச்சிலியும், மெண்டல் பிராண்டும் போய்ப்பாண்டுகளை தரிக்கவும் போய்விட்டார்கள். அந்தென் கதி என்ன ஆயது? அல்லது, அவர்களைவிட அறிக்கை அந்தியும், யாசமும் இந்த மாரக்கத்தில் இராசேந்திரருக்கு இருக்குமா? நேர்வாணி அணிகிறது, தனி விமானத்தின் பறக்கத்திற்கு யதிக், காவிடணிக், கமண்டுகை மேற்றியிருக்க வேண்டும். அப்படிச் செய்யாமல், நாட்டின் உயர்த்த பதவியிலே அமர்ந்து கொண்டு, செய்ய வேண்டிய காரியத்தைச் செய்யாமல், முழுத் துண்டு அறிந்தவன் செய்ய வேண்டிய வேலைக்கு இவர் போகும் என்ன அர்த்தம்?

இராசேந்திரரின் போக்கு, ‘உட்கட்டணியை வேதமார்க்கம் அரசாங்க ஆதரவுடன் எய்யுததைத்த வகுகிறது,’ என்பதைத்தான் காட்டுகிறது; ‘ஆரியரின் பிடி எய்யுத வளர்ந்து வருகிறது,’ என்பதைத்தான் விளக்குகிறது. சமுதாயத் துறையின் மீது பிரிவேக்கில் வதியும் வடகருக்கு, நாட்டின் தலைவரின் வேக்கு திருத்தியளிக்கலாம்; ஆனால், அறிவு யடைத்த எவரும் இதை ஒத்துக்கொள்ள மாட்டார்கள்.

இவர்களுக்கு சொந்த பத்தி இல்லையிட்டு, வேறு நாடுகளின் தலைமைப் பிடித்திக்குப்பவர்களின் மார்த்தவாது கற்றுக்கொள்ளலாம்.

அங்கு ஆட்சி பிடத்தில் அமர்ந்திருக்கும் பிரதமர் தர்க்கின்தா, இராசேந்திரரார விட மகா பகத்தான்; வினாவிட ஆசியைவிட்டு, புத்த மாரக்கத்தில் சேர்ந்து, வணியாதற்றம் போவதாக அறிவித்துக்கிறார்; இருக்கும், புத்த பிடிக்கலவின் மத வெறியில் அவர் மயக்கத் தயாராவில்லை.

பர்மா பன்னிசினில் புத்த மாரக்க போதனை மட்டும்திருக்க வேண்டுமே தவிர, மற்ற இண்டலம் முதலிய மாரக்க கவகன் சொல்லித்தாக் கூடா தென்று பிடிவாதம் பிடித்தனர், வெஜத்த மத குழுமார்க்கன். தர்க்கின்தா : ஆமாம், ஐயுடே! ஆண்டவரின் தூதுவரே! நீ கூறுவது சரிதான்’ என்று கூறிவிட்டவில்லை.

‘பன்னிக்கூடம் பல்லமாரக்க கண்ணையும் அறிவ வேண்டிய இடம்; அங்கே இண்டா முக்கு இடமில்லையென்று அவ்வணத்தமும் வேண்டாம்!’ என்று சந்தவித மத யோதனையும் வேண்டுகின்ற கூறிவிட்டனர். இற தேட்கி சிறிம் போரிட்கின்றனர், பெணத்த மதத்தால் பிழைக்கும் பிடிக்கத்தேவீன்!

தர்க்கின்தா, ‘சருக்கவமாக ஒரு வார்த்தையில் யதிக் கூறுகிறார்—’ அநிகம் பேசினால் தாணிகம்’ என்று, தாணிகம்-தாணிக் அரசிவல்

குழப்பம் நிலவியபோது கிடைத்ததை சருக்கிடுகலாம்!

தூதுவரால சிப்பந்திகள் செய்த ஆரோகம்

நேருவின் இலாகா ஊழல் மலிந்து இடக்கிறதா

விடுகளின் குறைபாடே காரணமென்கிறார் பண்டிதர்

இந்தோ—சருக்கிடு உன்ச இடையத் தூதுவராலத்தின் உன்சுள் 1949-1951 ஊசலிக்கு திண்டலில் சேலாகுன் மாற்றம் பற்றிய விசாரணையில் ஒருக்கிமமாக நடந்துகொண்ட பற்றி இத்திம தேர்த்துபித் தோழர் சல மலகத்திற் கேள்விசுப்பதில் அகில்கையில் உன்சுத ரேகு குறிப்பிட்டதாவது :—

“1952-ம் ஆண்டு துண்கத்தித் தூதுவராலம் ஒத்தி உன்ச அதிராசிக், சிப்பதி டிகும், சேலாகுன் மாற்றம் ஒருக்கிமமாக நடந்துகொண்ட மம்மார்த்திப்பதாக செய்தி க்கிடத்தன; அதன் பினர் துண்டி விசாரண செய்ய தனி அதிராசிக் ஒருவர் அனுப்பப்பட்டார்; அதரது அறிக்கையில், அதிராசிகும், சிப்பதிசும் சேலாகுனி மாற்றம் பற்றி தகருச நடந்து கொண் உன்சம உன்ச வரணப்பட்டத; அந்தத் தூதுவராலத்திற் குகிப அதிராசியான காலச்செட்-ஜோசல் திருப்பி அமறுக்கப் பட, அவர் மீது குற்றம் காசமத்தப்பட்டத; நீண்ட விசாரணைக்குப் பின்னர், 1954 ஊசலில் இறுதி உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

பின்னர் சர்விக் கமிஷனில் துரைசியுடன், அந்த அதிராசியின் முன்னுள் சேலாகுன் டிக் கலாதித உத்தரவிடப்பட்டத; அதரது உட்கடிபு 1,120-லிருந்து கு.720 ஆக குறைக்கப்பட்டத.

ஒருக்கிம மாக நடத்த கொண்ட மாற்றங்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகன, முக்கிய அதிராசியின் மீது இச்சதி நடவடிக்கை எடுக்கப்படுவதை ஸ்ரீபர்த்தத ஒத்திணைப்பய் திருக்கிறது. அவர் மீது குற்றங்கள் ஏதும் சமத்தப்பட்டவில்லை; அவர்கள் பிசினி மீட்டிம் கலவிசயப்பகம்.

இலகாடுகளின் உலகம்கு நலையங்களின் மதிப்பு குறைக்கப்பட்ட, கலவித்த மாறுதல்கள் நிகழ்ந்த போது சேலாகுணியில் நிச சமத்திற குழுகில் நிவலி யது; உன்சலட்டு நலையத்தின் மதிப்பில் கண்ணப்பட்ட மாறுதலைகள் பண்படுக்கித் கொண்டு தூதுவரால யத்தைச் சொந்தவர்கள்

ஆறுநாட்டில் 114 ஓராசிரியர் பள்ளிகள்

சுட்ட ஆக்ட்டு மானிடத்தின், இந்த ஆண்டில் 114 ஒரு ஆசிரியர் கொண்ட பள்ளிகள் திறக்கப்பட்டன. இவற்றுள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள இத்த ஆண்டில் 50 பள்ளிகள் ஆரம்பிக்க உட்கட்டணியில் தூதுவரால சர்க்காரின் அனுமதி தேடடிருக்கின்றன.

1,191 இராமங்கள் பாடிக்கப்பட்டன

செய்ததில், தோழர் சிவலாலின் ஒத்திணை 12 கதிகளினம் ஏற்பட்ட வேளாம் பெருக்கினர் வரணமாக, 1,191 இராமங்கள் சமயகலப்பட்டு விட்டன. துண்டற்ற 866 துமோடுகும், கமார் 586 விக்ககும் சேத மடைத்தனதென்றும் அதிராசின தெரிவித்துள்ளனர்.

ஐ. நா. சலையத் தலைவர் இங்கிய நாடுகின் கலப்பிக்

ஐக்கிய நாடுகின் கலப்பிக்க் தூதுவராக நிசுத்தர்க்கத் தோழர் என் சிவன் தேர்க்கத் தெரிவித்துக்கிறார்.

கார்வாள், செப். 21- அகில இத்திம காடுகிலி டிக் தூதுவரால ஓலி உப்பயட்டும் செய்தியில் கேட்டபெருகடை உப்பயற் கோரக்கத்திடன் நேசக சர்க்கார் தனி சமர்வின் ஓசுடியென் டீ திறிமுடு செய்தன்னவர் என்று தெரி, வருகமிருக்கட்டிம்!

திருமண மசோதா தாமதிக்கப்படுகிறது

தனிக்குழுவினரின் அறிக்கை இன்னும் தயாராகவில்லை!

தாமதம் கண்டு பண்டித நேருவின் ஆவேசம் இத்தியம் பாராளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட திருக்கும் இத்த திருமண மசோதாவிற்கு ஊதாப்பலம் எதிர்ப்பு இருக்கிறது என்பது அனைவரும் அறிந்ததே. சனாதினரும் சமூகமே விரும்பினாலும் இந்த மசோதாவை எதிர்ப்பு மட்டுமேயன்றி, நாட்டி மக்களின் பிரதிநிதிகள் எல்லோரும் மசோதாவை எதிர்ப்பினர். எவ்வளவு காலம் தாமதம் படுத்த முடியுமோ அவ்வளவு காலம் தாமதப்படுத்தி இந்த மசோதாவை நிறைவேற்றவோடாது தடுக்க திரை மறைவில் சூழ்ச்சிகள் நடைபெறுகின்றன.

நினைவை இப்படியிருக்கையில், இத்தியம் பாராளுமன்றம் நியமித்த செனட் கமிட்டியினர் இன்னும் தம்மன் அறிக்கையை தயாரிக்கவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இந்த இத்தியமேசுவரையில், சட்ட அமைச்சர் பிள்ளை, தனிக் கமிட்டியினர் அறிக்கை இன்னும் தயாராகவில்லை என்றும், அதன் காலதாமதம் நீக்க வேண்டுமென்றும், பிரேரித்தபோது சபையில் கைத்த எதிர்ப்பு எண்பட்டது.

ஆனால், கமிட்டி தனிக் கமிட்டி, பிரதம அமைச்சுமான் பண்டித நேருவை சட்ட அமைச்சரின் பிரேரிப்பை எதிர்த்துப் பேசினார்.

சீண்டலாகிய தனிக் கமிட்டி தனிக் கமிட்டியைச் செய்கிறதென்றும், அதை அறிக்கையே சமர்ப்பிக்கிறது என்றும், இப்படி காலதாமதம் நீக்க வேண்டுமென்றும் இது முன்னுதர முறையாகும் என்பதான் நினைப்பதையும் நேரு குறிப்பிட்டார். சட்ட அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை கைப்பற்றாதிருக்கும்படி கேட்டுக்கொண்டார்.

பிடிவல் துணைத்துடன் பண்டித நேருவை சட்ட அமைச்சர் அறிக்கை எதிர்ப்பு செய்து கொண்டிருக்கிறார். காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

சனாத் தனிக் பிரேரிப்புகள் என். அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை சமர்ப்பிப்பதற்கு, காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

சனாத் தனிக் பிரேரிப்புகள் என். அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை சமர்ப்பிப்பதற்கு, காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

மசோதா பண்டித நேருவின் தனிக்குழுவினரின் அறிக்கை இன்னும் தயாராகவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

சனாத் தனிக் பிரேரிப்புகள் என். அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை சமர்ப்பிப்பதற்கு, காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

மசோதா பண்டித நேருவின் தனிக்குழுவினரின் அறிக்கை இன்னும் தயாராகவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

கழகக் கூட்டங்கள்

சென்னை
கங்கம்பாக்கம், அவையு ரோடு திட்டில்
பழம் நீ இரங்கல் கூட்டம்
24-9-54 மாலை 8 மணிக்கு
தலைவர்: ஏ. கே. சாமி, எம். சி.

கேசகோர்:
கண்ணதாசன்
முகவை சூர். எஸ். பாண்டியன்
வ. சங்கராஜாணன்

★
சோபனபுரம்
25-9-54 சனி மாலை
கேசகோர்:
தோழியர் அருண்மொழி

சேலம்
அம்மாபேட்டையில்
தி. மு. க. பொதுக்கூட்டம்
26-9-54 காலை 8 மணிக்கு

ஐயாசாமி ஈர்க்கிவிருந்து, தோழர் எஸ். என். ராசேந்திரன் தலைமையில் ஒரு ஊர்வலம் நடைபெறும். பின்னர், கே. ஏ. பழனிசாமி தலைமையில், அமுதிர் சமீபத்தில் நடைபெறும் கூட்டத்திலும், அன்று மாலை 6 மணிக்கு, என். 2, மார்க்கெட் தெருவில் உள்ள திடலில் தோழர் சி. ஏ. சித்தையன் தலைமையில் நடைபெறும் கூட்டம் ஒன்றிலும் தோழர்கள் எஸ். எஸ். ராசேந்திரன், டி. வி. நாராயணசாமி ஆகியோர் சொற்பொழிவுரைகள்.

திருமணம்
24-9-54 காலை 10 மணி அளவில், தோழர் க. டி. முத்துக்கத்தன் - தோழியர் மாகதம் பதிவு மண விதிக் கூடலில் மதிவாளர் முன்னிலையில் நடைபெறும்.

அன்று மாலை 4 மணி அளவில் சென்னை, மாரிசாபுரம் திருமண மண்டபத்தில் (என். 16 தெற்கு மாட விதி) பொதுச் செயலாளர் அண்ணாதுரை அங்கர்கள் தலைமையில் சிறப்பு விழா நடைபெறும்.

சென்னை யில்.....

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
தனிக் கமிட்டியின் கமிட்டிக்குள் என். அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை சமர்ப்பிப்பதற்கு, காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

சனாத் தனிக் பிரேரிப்புகள் என். அமைச்சர் தனது பிரேரிப்பை சமர்ப்பிப்பதற்கு, காலதாமதம் நீக்க அமைதி கோருவது இது இரண்டாவது முறைதான் என்றும், சபையில் சட்டம் நடக்கும் போது சபையில் சம்பந்தம் மாற்றமே இதற்குக் காரணம் என்றும், குறிப்பிட்டார்.

மசோதா பண்டித நேருவின் தனிக்குழுவினரின் அறிக்கை இன்னும் தயாராகவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

எமது புதிய வெளியீடு
C. N. அண்ணாதுரை, M. A., ஆய்வாளர்
கலிங்கராணி
விலை ரூ. 3-0-0
தேப்பதளம், திருச்சி.
தொலைபேசி பண்வண, திருச்சி.

யோஷிடாவுக்கு புது ஆபத்து

நீதிமன்றத்தில் நிறுத்தப்படுவார்
டேர்ச்சியோ, செப். 22 - ஐயாபாளையம் பிரதமர் யோஷிடாவுக்கு இப்போது அவரது சட்டியான விபால் சட்டியின் திருத்த எதிர்ப்பு தோன்றியிருக்கிறது.

விபால் கமிட்டி காரணமாக டேர்ச்சியோ என்பவர், யோஷிடா உரைசுற்றுப்பயணத்திற்குச் சென்ற பிறகு புதிய உரைசுற்றுப்புயல் சட்டியின் கமிட்டிக்குள்ளேயே சூரம்பிக்க இருக்கிறார். நேற்றிரவு டேர்ச்சியோ, விபால் சட்டியின் தலைவரான மாமையுடன் கைது செய்யப்பட்டு பின்னர் திருச்சிக்கு ஒரு அறிக்கை ஒன்றை உடனடி வெளியிட்டார். அதில் புதிய சட்டியின் துவக்கம் அட்டேவர் 1-ம் தேதியை நிறுத்தும் என்ற குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

ஆயத்தங்களுடன் ஒருவர் யோஷிடாவை ஈர்க்கவேண்டுமென்று அவர் வீட்டிற்குள் நுழைந்தபோது யோஷிடா சந்தர்ப்பமாக கைது செய்யப்பட்டார். யோஷிடா தனது உரைசுற்றுப்புயலுக்கு ரத்த சேத்துவிட்டார், அரசியலில் இருந்து விலகவில்லை என்று, தான், அவரைக் கொல்லப்போவதாக உரைசுற்றுப்புயல் சட்டியோடு பேசியபோது யோஷிடாவுக்கு உடம்பு சரியாகவில்லை என்று சொன்னார். இப்போது யோஷிடாவை மாவட்ட விதி மன்றமொன்றில் கிளிக்க ஏற்பாடுகள் நடைபெற்றுள்ளன.

குறுக்கெழுத்து போட்டி

டிஸ்காலிக்கு சென்னை சிபாரிசு
பிழுவாரிக்கு எழுதி குரூட்டி தனது அடியோடு ஒழிப்பதற்கு, சர்க்கார் தீவிர நடவடிக்கைகள் எடுத்த தீவிரவாதிகளின் மனநிலை இப்போது சீரமைக்கப்பட்டுள்ளது.

அதேபோலவே, குறுக்கெழுத்து போட்டிகளில் அரசியல் சட்டப் பிரச்சினைகள் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன. காரணத்தால், மாலை சர்க்கார் நடவடிக்கைகள் எடுக்க முடியாதென்றும், மத்திய சர்க்கார் தான் இதைத் தடுக்க வேண்டுமென்று யோஷிடா சர்க்கார் மத்திய சர்க்காரைச் சேட்டிடுகிறார்! குறுக்கெழுத்து போட்டிகள் அடியோடு நடைபெறாமல் வேண்டுமென்றும் சென்னை சர்க்கார் சேட்டிடுகிறார்.

குறுக்கெழுத்து போட்டிகள் குரூட்டி தனது அடியோடு ஒழிப்பதற்கு, சர்க்கார் தீவிர நடவடிக்கைகள் எடுத்த தீவிரவாதிகளின் மனநிலை இப்போது சீரமைக்கப்பட்டுள்ளது.

108 பேர் கொலை

கெனியா போலீசார் நடத்தை!
காரோயி, செப். 22 - சென்னை காரோயிக்கு முன்பு ஊர்களை நிறைவேற்றியுள்ள போலீசார் 214 பேர்களை 104 பேர் தனது ஆயுதப்படைகளைக் கொண்டு கொன்றனர். மத்திய போலீசார் தலையெறிந்த போலீசாருக்கு விமானங்கள், சர்க்கார் மோட்டர்கள், அப்பறியும் காரர்கள் ஆகியவை உதவி புரிவிட்டனர்.

சென்ற காரத்தில் கெனியா போலீசார் 108 பேர் கொன்றனர் என்று சர்க்கார் அறிக்கை ஒன்று தெரிவித்தது.

நோயினால் 51 மாவ் மால் கைதிகள் மாணம்

கெனியாவின் மாவ் பெரிய தன மாவ் மால் கைதிகளில் 51 மாவ் மால் கைதிகள் மாணமடைந்தனர் என்று தெரிவித்தது. இத்தகைய கைதிகள் 16,000 பேர் இருக்கிறார்கள்.

சில பற்றி அடீவி

சான் பிரான்சிஸ்கோ - மேற்கு நாடுகள் - குறைந்தது தனிக் கமிட்டி போலீசார், தோஷிடாவின் கைது செய்து கொள்ள வேண்டும் என்று கேட்டார். இப்போது யோஷிடாவை மாவட்ட விதி மன்றமொன்றில் கிளிக்க ஏற்பாடுகள் நடைபெற்றுள்ளன.

5 பி-சோ. கமிட்டியினர் கைது

காங்கிரஸ் தற்போது அமுலில் இருக்கின்ற 144 தடைபுத்தகம் மீறி, 'சட்ட விசாரணை' மீறி, சர்க்கார் தீவிர நடவடிக்கைகள் எடுத்த தீவிரவாதிகளின் மனநிலை இப்போது சீரமைக்கப்பட்டுள்ளது.